



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Π. & Δ. ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Δ.Ε. Δ' ΑΘΗΝΑΣ

Ταχ. Διεύθυνση Συγγρού 165, Ν. Σμύρνη
Ταχ. Κώδικας 171 21
Πληροφορίες Γιακουμάτου Τ.
Τηλέφωνο 213 16 17 348
FAX 213 16 17 317
E-Mail tomeaspol@sch.gr
Ιστοσελίδα <http://politistika-d-ath.sch.gr>

Ν. Σμύρνη, 5/10/2017

Αρ. Πρωτ. : 17626

ΠΡΟΣ: Όλες οι σχολικές μονάδες
ΔΕ Δ' Αθήνας

ΚΟΙΝ.: 1) Γραφείο Σχολ. Συμβούλων
2) Σιβιτανίδειος Δημόσια
Σχολή Τεχνών και
Επαγγελματιών

ΘΕΜΑ: «Σεμινάριο βιβλιοδρομίας»

Η Αθήνα ανακηρύχθηκε από την UNESCO Παγκόσμια Πρωτεύουσα Βιβλίου για το 2018 (Athens World Book Capital 2018). Ο θεσμός της Παγκόσμιας Πρωτεύουσας Βιβλίου ξεκίνησε το 2001 και η Αθήνα είναι η 18η πόλη που κατακτά τον τίτλο. Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων, που θα διαρκέσει έναν ολόκληρο χρόνο, θα ξεκινήσει στις 23 Απριλίου 2018, την ημέρα που γιορτάζεται διεθνώς το βιβλίο, και θα ολοκληρωθεί στις 22 Απριλίου 2019.

Κεντρικοί άξονες της διοργάνωσης είναι:

1. Τα παιδιά προηγούνται: Η έμφαση του πρώτου άξονα του προγράμματος θα δοθεί στην εξοικείωση των νηπίων, των παιδιών και των εφήβων με τα βιβλία και την ανάγνωση καθώς και η δημιουργία μιας επιμορφωτικής γέφυρας που θα καλύψει το κενό της έλλειψης εξωσχολικής αναγνωστικής κουλτούρας.

2. Το βιβλίο: Σκοπός του δεύτερου άξονα της διοργάνωσης είναι να στρέψει τα φώτα στο οικοσύστημα του βιβλίου. Στο πλαίσιο του άξονα αυτού, θα διοργανωθούν μια σειρά από δράσεις που στόχο θα έχουν να αναδείξουν τους ανθρώπους και τους οργανισμούς του βιβλίου και να φέρουν το ευρύτερο κοινό σε επαφή με το σύμπαν του βιβλίου.

3. Όλη η πόλη διαβάζει: Ο τρίτος άξονας του προγράμματος έχει ως στόχο να μεταφέρει το βιβλίο και την ανάγνωση στο δημόσιο χώρο, μέσα από δράσεις οι οποίες διοργανώνονται στις εκτός κέντρου γειτονιές και στις δημοτικές κοινότητες της πόλης και αποβλέπουν στην κατάργηση του αποκλεισμού από το βιβλίο ευπαθών κοινωνικών ομάδων, συμπεριλαμβανομένων των προσφύγων και των μεταναστών.

Στα πλαίσια της προετοιμασίας της εκπαιδευτικής κοινότητας για τη συμμετοχή στο θεσμό της Παγκόσμιας πρωτεύουσας βιβλίου η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δ' Αθήνας μέσω της υπεύθυνης πολιτιστικών θεμάτων ξεκινά μία σειρά σεμιναρίων με άξονα τη φιλαναγνωσία. Σε αυτόν τον κύκλο σεμιναρίων θα παρουσιαστούν καλές πρακτικές από τα προγράμματα πολιτιστικών θεμάτων παρελθόντων ετών.

Στην πρώτη συνάντηση του κύκλου φιλαναγνωσίας έχουμε καλέσει την κοινότητα των ελλήνων βιβλιοδρόμων (bookcrossers) να παρουσιάσει την πρωτοβουλία της βιβλιοδρομίας (bookcrossing).

Η βιβλιοδρομία (bookcrossing) μοιάζει κάπως με μία σκυταλοδρομία όπου αντί για σκυτάλη τα μέλη του ανταλλάσσουν ένα βιβλίο. Είναι, κατά τον πιο συνηθισμένο ορισμό, η πράξη του να αφήνεις ένα βιβλίο σε δημόσιο χώρο ελπίζοντας να το βρει κάποιος που αφού το διαβάσει

θα κάνει το ίδιο, δημιουργώντας έτσι μια αλυσίδα. Οι κινήσεις αυτές με τη βοήθεια του διαδικτύου καταγράφονται και θεωρητικά, ένα βιβλίο μπορεί από χέρι σε χέρι να κάνει το γύρο της γης.

Η πρωτοβουλία της βιβλιοδρομίας έχει κατακτήσει χιλιάδες οπαδούς σε ολόκληρο τον κόσμο. Το μόνο που χρειάζεται κανείς για να γίνει μέλος είναι η αγάπη για το βιβλίο, και οπωσδήποτε, μια αυξημένη αίσθηση της γενναιοδωρίας.

Η χρήση του διαδικτύου καθιστά τη διαδικασία συναρπαστική για τους βιβλιόφιλους, που μπαίνουν με τη βοήθειά του στην διαδικασία του κυνηγιού θησαυρού. Στην ιστοσελίδα της πρωτοβουλίας www.bookcrossing.com καταγράφουν όχι μόνο τον αριθμό των βιβλίων που έχουν απελευθερώσει, αλλά ακόμη και το ακριβές σημείο όπου το έχουν αφήσει. Έτσι μπορεί οποιοσδήποτε χρήστης βρίσκεται κοντά στο χώρο να «συλλάβει» ένα από αυτά, αφού κάθε ένα βιβλίο έχει έναν μοναδικό κωδικό.

Φιλοδοξία μας είναι να δημιουργηθεί ένα ανταλλακτικό ράφι σε κάθε σχολείο, το οποίο θα απευθύνεται όχι μόνο στους μαθητές αλλά και στους εκπαιδευτικούς.

Η συνάντηση θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 18 Οκτωβρίου στο **5^ο ΓΕΛ Καλλιθέας** Επτανήσου 4, Καλλιθέα (κοντά στο σταθμό ΗΣΑΠ Καλλιθέας) και ώρες **18.00-21.00**. Παρακαλούμε να δηλώσετε συμμετοχή στη διεύθυνση <http://bit.ly/BOOKCROSS>. Το σεμινάριο είναι **ανοικτό** και ελεύθερο για παρακολούθηση. Τα στοιχεία υποβάλλονται μόνο για την έκδοση των σχετικών βεβαιώσεων. Το πρόγραμμα της συνάντησης έχει ως εξής:

18.00-18.10 Προσέλευση – εγγραφές

18.10-18.30 Κατερίνα Αραμπατζή, Φιλολόγος, Διευθύντρια του 2^{ου} Γ/σιου Αλίμου: Η αναγνωστική λέσχη του 2ου Γυμνασίου Αλίμου: απλές προτάσεις λογοτεχνικής σαγήνης

18.30-19.30 Φωτεινή Λίτου και ομάδα bookcrossing: Παρουσίαση της πρωτοβουλίας bookcrossing

19.30-20.00 Συζήτηση

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ ΧΡ. ΒΑΡΕΛΑΣ